Тема уроку:   Як ставитись до інших. Умій дружити.

Мета уроку:  з‘ясувати зміст понять “добрий, милосердний, співчутливий” на аналізі ситуацій морального змісту, вчити розрізняти добрі вчинки своїх ровесників і ті, які шкодять іншим людям. Викликати прагнення робити добро, бажання бути чуйними, уважними до своїх друзів, бути самому справжнім другом.

Хід уроку

I. Організація класу. (2 хв.)

Привітання

· Усміхнімось сонечку: -Здрастуй , золотаве!

Усміхнімось один одному, погляньмо ласкаво.

Хай сьогодні в кожне серце наш урок додасть тепла.

А ми гостям усміхнімось, побажаємо добра.

·  Діти: (Теплого сонця, чистого неба, джерельної води і щоб всі здоровенькі були.  Добрий день!)

-Нехай  це привітання стане запорукою доброго настрою на весь урок. А якщо настрій гарний, то і розмова наша буде доброю.

За виразом ваших облич я бачу, що все гаразд і загальний наш настрій можна показати так:
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-А чи відповідає ваш настрій стану погоди на вулиці?

       II.          Вправа “Погода” (2 хв.)

             (Запис спостережень в зошиті)
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-Щоб настрій залишився гарним, незалежно, яка погода за вікном, повторимо девіз нашого уроку:

Пам’ятайте!

Нехай ти тепер іще маля, та треба вже зараз вчитись робити добро на планеті Земля!

III.  Мотивація навчальної діяльності учнів. (2 хв.)

-Сьогодні,  любі малята, мені розказати вам треба багато. 

Розмову таку я до вас поведу:

Зустріла я сонечко в нашім саду. Воно попросилось до нашого класу, і хоче на уроці у нас побувати. І не просто побувати, хоче цікавинки вам розказати і для себе щось корисне взяти. 
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-Як ви думаєте, що дарує сонце Землі?

(тепло, радість, світло, красу…)

-А яке сонечко?

(усміхнене, привітне, ласкаве…)

Вч.  – За це його люблять всі. Так само і ви: коли усміхаєтесь людям, ставитесь до оточуючих привітно, то і люди відповідають лагідністю. Добру людину називають сонечком.

Ящо людина добре серце має,

Вона іде у світ добро творить

В її очах любов і ласка сяє,

Така людина сонечком горить.

-А ви хочете, щоб вас називали сонечком?

-Для цього треба зовсім мало: бути добрим, щирим, допомагати тим, хто потребує допомоги. Ось про це ми поведемо мову: “Як ставитись до інших. Умій дружити”
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          IV.    Робота над вивченням нового матеріалу. (26 хв.)

1. Бесіда з учнями (з елементами розповіді)  (2 хв.)
- Ми часто чуємо слова “добро”, “доброта”.

- Що, на вашу думку, означають ці слова?

(Добро – це підтримка, допомога…)

Тлумачний словник 

 (Добро – корисна справа,  вчинок. Доброта – чуйне, дружнє ставлення до людей)

Сонечко дуже задоволене вашими відповідями і дарує промінець, не простий, а чарівний, у вигляді клубочка. Куди ж він нас приведе?

[image: image5.emf]
2. Слухання казки “Про Добро і Зло”. ( 3 хв.)
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· Потрапили ми у прекрасне місто Сонячне, де живе Добре сімейство: Доброта, Любов і Милосердя. Давайте познайомимось з його представниками ближче.

   Доброта – це світлий дар, людям ти його віддай, до дорослих добрим будь і малечу не забудь.
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   Любов – у серці живе, сім’ю від біди стереже. Вона необхідна всім. Любов – це затишок і мир. 
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   Милосердя – жаль йому всіх, хочеться всіх пожаліти, зігріти, і щоб ніхто не міг захворіти.
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   Добре сімейство намагається зробити світ добрим, хоче, щоб люди любили один одного, не робили боляче ні словом, ні думкою, ні вчинком.

   Але одного разу в це місто прийшло Зло: Злість, Байдужість, Страх. Йому сподобалось місто і воно поселилось поруч з  Добром.
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   З того часу почало коїтись щось неймовірне. Люди перестали сміятись, ніхто нікого не жалів, не співчував у біді. Пройшло багато часу, поки люди зрозуміли, що так жити не можна. І вирішили прогнати Зло. Але це зробити було нелегко. Міцно вкоренилося Зло та й так живе поруч з Добром.

   Тому людина робить як добрі вчинки, так і погані. Все залежить від неї самої, до чиєї поради прислухається: поради Добра чи Зла?

   -Діти, ось таку історію розказало Сонечко. 

-А як ви уявляєте Добро, на що воно схоже?

(на сонечко, на усмішку, на веселку, на маму…)
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       3.  Діалог з дітьми. ( 1 хв.)

- Ви знаєте, якого кольору небо? Земля, вода, гори? А якого кольору дощ? Теж ні? Може скажете,  якого кольору радість і смуток?

Діти:   - Знаємо! Дощ  - блакитний, вітер – синій, радість – рожева,смуток  - сивий.  

· А горе? 

Діти:  Горе – чорне

       4.  Вправа “Веселка” ( 2хв.)
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- Діти у вас на партах лежать кольорові стрічки.  Виберіть той колір, яким можна передати добро.

- Який колір залишили? (Чорний, коричневий)

 - А тепер за допомогою стрічок викладіть веселку, як символ добра.

 - Хай веселка ніколи не залишає вас. 

Існує повір’я: 

“Якщо пройдеш під веселкою, то будеш щасливий”.

                V.     Первинне закріплення нового. ( 6 хв.)

1)  Озвучення малюнків “Добрі вчинки ” (Демонстраційний матеріал)

 - Розгляньте малюнки. Які вчинки роблять діти?
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2)  Самостійна робота в зошитах (с22)

 - Засвітіть ліхтарики біля тих малюнків, на яких зображені добрі вчинки.
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3)  Релаксаційна пауза.

  - Сядьте рівно, руки покладіть на парти долонями догори. Опустіть на них голову, заплющіть очі. Уявіть себе добрими чарівниками. Ви чините добрі справи. Від цього набираєтесь нових сил.  Розплющіть очі,  посміхніться.
 - А тепер, щоб ви повірили в силу добра, на ваших очах відбудеться справжнє диво. Наше деревце вкриється цвітом, хоч надворі осінь. А для цього ви повинні розказати про свою добру справу.

4) Розповіді дітей про свої корисні справи.
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Висновок : не бійтеся робити добро.  Воно, наче казковий горщик з кашею, чим більше віддаєш, тим більше залишається.

   Перший крок до добра  - не роби зла.

· Діти, щоб звеселити людину, зробити їй приємне, іноді вистачає доброго слова.

Станьте в коло  “Від серця до серця” і подаруйте один одному добре слово.

(- “Я даю тобі руку, бо ти – добрий, ти – щирий, ти – чесний…”)

Вчитель:

В цьому колі ми родина.

Ми всі: і ти і я.

Поверніться, обніміться, поклоніться

Хором: Ми бажаєм вам добра.

              VI.     Бесіда з учнями “Кого  ми називаємо другом” (2 хв.)

Словник.       

 (Друг – це людина, яка  перебуває з тобою в добрих приязних стосунках.  На основі цих стосунків, спільних інтересів, довіри, доброти виникає дружба).
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· У кого з вас є друг?

·  Який він? Розкажіть.

· А як взагалі люди обирають собі друзів?

(за вчинками, за ставленням до себе).

             VII.     Ігрова ситуація (2хв.)   
(В конвертах – ілюстрації казкових героїв)

·  Дівчатка вибирають героїв, з якими не варто дружити.

· Хлопчики – з якими хотіли б подружитися.

[image: image17.emf]
 Висновок:  Другом можна назвати  вишеньку, яка пригощає нас смачними ягідками і дарує тінь у спеку, чотириногих улюбленців. Але пам’ятайте, щоб мати друзів, не можна прагнути тільки одержувати задоволення від дружби. Треба вміти самому віддавати часточку своєї душі другові. Тільки тоді дружба буде справжньою.

VIII. Робота з підручником (с.32) (7хв.)
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1) Опрацювання вірша  П.Воронька “Друзяки”
· Діти, Кіт був друг Рябкові?

· Доведіть свою думку.

· Яку пораду ви б дали котові?

2) Озвучення малюнка (с.33)

Ознайомлення з морилками
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3) Вивчення мирилки “Через тин вишня нахилилася” .

4) Ознайомлення з стендом “Куточок друга”
5) Робота над прислів’ям “Дружба - найбільший скарб”
   IX.       Підсумок уроку. (1 хв.)

Наш урок добігає кінця. Не про все сьогодні сказали, але це і неможливо.    Адже вчитися робити добро ви будете протягом всього життя.  
Вірю, що іскри любові долетіли до вашого кожного серця. 

І вірю, що ваші серденька засяють ясним Сонцем, Сонцем чистоти, доброти, милосердя.
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· Дякую, діти, за співпрацю.       
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